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Каргасок 2025г.
В 2024-2025 учебном году впервые была  организована работа  районной Школы молодого педагога (далее - ШМП),  руководителем которой была назначена Комарова Галина Александровна, старший воспитатель высшей квалификационной категории МБДОУ «Каргасокский д/с №27». 
 На начальном этапе руководителем ШМП была определена цель, сформулированы задачи на 2024-2025 учебный год.
Целью работы ШМП является:   оказание практической помощи молодым педагогам в вопросах совершенствования теоретических и практических знаний и повышение их педагогического мастерства.
 Задачи ШМП: 
· Обеспечить наиболее лѐгкую адаптацию молодых педагогов в коллективе.  
· Формировать профессионально значимые умения и навыки молодых педагогов, необходимые для эффективного и конструктивного взаимодействия со всеми участниками педагогического процесса. 
· Совершенствовать качество воспитательно-образовательного процесса путѐм повышения профессионального мастерства молодых специалистов.
В состав  ШМП были включены  молодые педагоги дошкольных учреждений  Каргасокского района, стаж работы которых составляет  не более 5 лет.  
В 2024-2025 учебном году было проведено 2 очных заседания ШМП.
Первое заседание было проведено на базе МБДОУ «Каргасокский д/с №1» 19 ноября 2024 ШМП по теме «Организация эффективного взаимодействия с родителями», в котором приняли участие 11 молодых педагогов из детских садов Каргасокского района.
В ходе заседания районной ШМП были представлены практико-ориентированные
семинары - практикумы: Особенности взаимодействия педагогического коллектива с семьями воспитанников в рамках ФОП ДО»; «Конфликтные ситуации с родителями (законными представителями). Способы их разрешения»; «Нравственно – патриотическое воспитание детей дошкольного возраста»; «Мастерство педагогического общения» и мастер – классы: «Веселая разминка на батутах»; «Творческий подход в работе музыкального руководителя и учителя – логопеда с семьями воспитанников в рамках ФОП ДО».
Опытные педагоги дали советы по взаимодействию с родителями (законными представителями) воспитанников. Предложили инновационные методы и формы взаимодействия семьи и детского сада, направленные на обеспечение единства в вопросах воспитания дошкольников.
Второе заседание было проведено на базе МБДОУ «Каргасокский д/с №27» 13 марта 2025г. по теме «Организация физкультурно-оздоровительной работы в детском саду», в котором приняли участие 9 молодых педагогов из детских садов Каргасокского района. 
Наставники ШМП провели занятия, демонстрирующих эффективные практики работы с дошкольниками:
Занятие в подготовительной группе по ФЭМП (Кулеш Л.В.).
Занятие в средней группе по физической культуре с использованием нейроигр.
Комарова Г.А. провела семинар, где обсуждалась роль распорядка дня в формировании дисциплины и безопасности детей.
Талынова Г.В. познакомила коллег с играми для развития ритма, слуха и творческого самовыражения.
Молодые педагоги Акимова Е.Н., Семенова И.Г. (МБДОУ "Каргасокский д/с №1") и Сафронова С.В. (МБДОУ «Каргасокский д/с №27») провели яркие занятия, продемонстрировав владение современными педагогическими подходами.
Все мероприятия, запланированные в начале года, были проведены  с незначительными отклонениями по срокам, по уважительным  причинам. 
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