Аналитическая справка  по итогам проведения социально- психологического тестирования обучающихся в общеобразовательных организациях на территории Каргасокского района Томской области в 2021 году.
На основании Федерального закона Российской Федерации от 29.12.2012 г.№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», подпункт 15.1 пункта 3 ст.28, Федерального закона Российской Федерации от 08.02.1998 г. №3-ФЗ(ред. От 26.07.2019 г.) «О наркотических средствах и психотропных веществах», статья 53.4 «Раннее выявление незаконного потребления наркотических и психотропных веществ», Приказа Министерства просвещения  Российской Федерации от 20.02.2020г № 59 «Об утверждении Порядка проведения социально-психологического тестирования обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях», письма Министерства просвещения Российской Федерации от 20.08.2021 г. №НН-240/07, Протокола совещания Министерства просвещения Российской Федерации от 22.09.2021 г. № ДО7-47/07пр со специалистами органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющими государственное управление в сфере образования, и региональными операторами, ответственными за организацию социально-психологического тестирования обучающихся в субъектах Российской Федерации, по вопросам организации профилактической работы с обучающимися общеобразовательных и профессиональных образовательных организаций субъектов Российской Федерации, направленной на раннее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, в том числе организации и проведения социально-психологического тестирования обучающихся в 2021/2022 учебном году, Распоряжения Департамента общего образования  Томской области от 01.10.2021 г. №1584-р «О внесении изменений в Распоряжение Департамента общего образования от 30.08.2021 г. № 1408-р «Об организации и проведении социально-психологического тестирования обучающихся в общеобразовательных организациях Томской области в 2021-2022 учебном году», Распоряжения Департамента общего образования Томской области от 30.08.2021 г. № 1408-р «Об организации и проведении социально-психологического тестирования обучающихся в общеобразовательных организациях Томской области в 2021-2022 учебном году», приказа УООиП МО «Каргасокский район» от 06.09.2021 г. №536 «О проведении социально-психологического тестирования», в период с 15.09.2021г. по 27 октября 2021г. было проведено социально-психологическое тестирование обучающихся 7-11 классов общеобразовательных организаций Каргасокского района Томской области, достигших возраста 13 лет.
Цель тестирования - профилактика незаконного потребления обучающимися наркотических средств и психотропных веществ.

Задачи тестирования – определить количество и долю обучающихся общеобразовательных организаций, которые могут быть отнесены к группе риска по наличию склонности к отклоняющемуся поведению и нуждаются в профилактическом медицинском осмотре с целью уточнения ситуации по немедицинскому потреблению наркотических средств и психотропных веществ. 

С 2019 года тестирование проводится на основе Единой методике социально-психологического тестирования обучающихся (ЕМ СПТ). Единая методика направлена на опредение вероятности вовлечения в зависимое поведение на основе соотношения факторов риска и факторов защиты. Тестирование проводится в онлайн - режиме посредством электронной системы Тестирования – программного комплекса «СПТ».
Методика является опросником и состоит из набора утверждений. Она предназначена для выявления латентной и явной рискогенности социально-психологических условий, формирующих психологическую готовность к аддиктивному (зависимому) поведению у лиц подросткового и юношеского возраста.

ЕМ СПТ осуществляет оценку вероятности вовлечения в зависимое поведение на основе соотношения факторов риска и факторов защиты, воздействующих на тестируемых и выявляет повышенную и незначительную вероятность вовлечения в зависимое поведение.

 
Анализ проведенного социально-психологического тестирования обучающихся 7-11 классов общеобразовательных организаций Каргасокского района Томской области, достигших возраста 13 лет:

-приняло участие 15 общеобразовательных организаций;


-численность обучающихся, подлежащих тестированию, - 1017 чел.;

-численность участников тестирования – 847 чел.;

-численность официально отказавшихся от участия в тестировании -111 чел.;

-численность участников тестирования с повышенной вероятностью вовлечения в зависимое поведение – 68 чел.;
-из них: 

-явная рискогенность («группа риска») – 2 чел.;

-латентная рискогенность («группа особого внимания») – 66 чел.
В 7 общеобразовательных организациях в тестировании приняли участие все  обучающиеся, которые подлежали тестированию (100%):

- МКОУ «Киевская ООШ», 

- филиал МКОУ «Киевская ООШ» в п. Неготка;
- МКОУ «Мыльджинская ООШ»;

- МКОУ «Сосновская ООШ»;

- МКОУ «Средневасюганская СОШ»;

- МКОУ «Староюгинская ООШ»;
- МКОУ «Тымская ООШ»;

- МКОУ «Усть-Тымская ООШ».

В 3 общеобразовательных организациях в тестировании приняли участие более 90% обучающихся от подлежащих тестированию:
- МБОУ «Каргасокская СОШ №2» (97,26%);

- МКОУ «Павловская ООШ» (90,32%);

- МКОУ «Среднетымская СОШ» (91,3%).

В 5 общеобразовательных организациях % обучающихся, принявших участие в тестировании, менее 90% от подлежащих тестированию:

- МБОУ «Каргасокская СОШ-интернат №1» (71,58%);
- МБОУ «Нововасюганская СОШ» (66,35%);

- МКОУ «Вертикосская СОШ» (80%);

- МКОУ «Напасская ООШ» (88,89%);

- МКОУ «Новоюгинская СОШ» (83,78%).

 Общеобразовательным организациям, достигшим показатели ниже 90%, необходимо учесть опыт 2021 года при проведения тестирования в 2022 году с целью увеличения численности участников тестирования.
Первый заместитель

начальника УООиП                                                                                            М.А. Кирсанова
